

不戴头盔不让斑马线将被处罚

我市开展电动车交通违法专项整治

本报讯(记者 胡雁冰)为进一步加强电动自行车交通违法行为治理,助推市区小街小巷整治工作,营造良好的道路交通出行环境,提升省会城市形象,自即日起至2021年12月31日,石家庄市交管局将在主城区范围内开展电动自行车突出交通违法行为专项整治行动。

行动的整治重点:一是依法处罚电动

自行车闯红灯、逆行、在机动车道行驶、在城市快速路和高架桥路骑行等4类突出交通违法行为。二是加强电动自行车驾乘人员不佩戴安全头盔、不礼让“斑马线”等行为的纠正工作。

行动的工作措施:一是在主要路口设置“交通违法处罚台”,结合主要路口电动自行车交通违法行为特点,加强电动自行车闯红灯、逆行、在机动车道骑行等交通违法

行为处罚工作和电动自行车驾乘人员不佩戴头盔的教育纠正工作。二是安排摩托车交警,加强辖区重点路段巡逻频次,依法处罚电动自行车在机动车道骑行、在快速路和高架桥骑行的交通违法行为。三是安排清障车加强高圈、超市、购物中心等周边道路巡查,发现在机动车道、非机动车道违法停放的电动自行车,一律清理拖离。四是加大快递外卖行业配送

人员骑乘电动自行车交通违法和不佩戴安全头盔的管理工作,登记快递外卖配送人员的交通违法和未佩戴头盔等信息,并抄告所属企业。五是印制电动自行车治理海报、宣传标语,通过宣讲电动自行车交通违法和不佩戴安全头盔的危害性、以案说法、媒体曝光等形式,全方位开展宣传教育,提高广大电动自行车驾驶人交通安全意识。

我们的节日

浓情端午 携手共建

社区准备好粽子看望老党员送上祝福

□本报记者 郭莉萍

端午节到来之际,长安区跃进街道书香尊园社区党总支联合驻区共建单位、红色社区社会组织、辖区居民共同开展了以“礼赞百年 浓情端午 携手共建”为主题的端午节包粽子比赛活动。

为了使粽子更香甜,社区工作人员提前张罗,精心准备了粽叶、糯米、红枣等食材,将糯米泡水、红枣粽叶洗净。比赛按共建单位、红色社区社会组

织、辖区居民分三组进行。随着“开始”一声令下,参赛选手纷纷拿出看家本领,只见糯米、粽叶在大家的手中翻飞舞动,如变戏法一般,一个个棱角分明的粽子便包好了。旁边观看的人则为选手加油打气,转眼间,盆里的粽子越来越多,看着包好的粽子,大伙儿心里都美滋滋的。比赛结束后,还就每组粽子的数量、形状进行了评奖,并为获奖者颁发奖状和奖品。“虽然大家同住一个小区,但平日都不怎么熟悉。今天通过参加活动,认识了

不少邻居,我又得了奖品,真是太高兴了。希望社区以后多组织这样的活动!”参加活动的居民王阿姨拿着手中的粽子和奖品开心地说道。“看,这是我的粽子。包粽子是我们国家传统节日的习俗,我今天特意过来参加活动,想跟着老年人学一下包粽子。毕竟要活到老,学到老嘛。”驻区共建单位邮政储蓄的员工边展示自己的粽子边高兴地说。党员王翠荣还把粽子摆成“100”字

样。“这寓意着美好生活‘粽’而至!让我们为建党100周年送上美好的祝福吧!”王翠荣的话音未落,立时激发了大家的热情,“永远跟党走!”“中国共产党万岁!”“党在我心中!”……大家你一言我一语地激动地讲着。

活动最后,社区党总支带着爱心粽子和慰问品走访慰问了抗美援朝的战斗英雄、党龄72年的退役军人刘兰奇,细致询问了他的身体状况,送上了党组织的温暖与关怀,送上端午节的问候与祝福。



包粽子 送关爱

端午节假日,裕华区东苑街道建华二社区开展了“包粽子 送关爱”活动,社区的党员和志愿者们一起包粽子,并将包好的粽子送到残疾人、高龄老人、退役军人的家中,为他们献上节日的美好祝愿。

本报首席记者 张震

希望工程走进儿童福利院送温暖

本报讯(记者 戴丽丽)日前,团市委、市青基会、共青团赵县县委共同走进赵县儿童福利院,为孩子们献爱心、送温暖,共度端午佳节。

团市委、县委和市青基会的志愿者和社会爱心家庭共同为福利院孩子们

带来了米面油、书包、跳绳、毽子、气球、粽子、西瓜、苹果、牛奶等。他们与孩子们一起吹气球、切西瓜、喝酸奶、吃粽子,赏民俗、庆佳节热闹非凡。

赵县儿童福利院于2001年成立,二十年来,很多孩子们陆续步入社会,他们

大学毕业后,结婚生子,遵循老师教诲,像普通人一样正常地回归社会。赵县福利院南院目前一共有26名孩子,他们性格开朗活泼,勤奋读书,在社会各界共同关心和帮助下,每一个孩子都坚强自信。2020年,又有3名青少年步入大学校门,他们申

请国家助学金、打工挣学费,均能顺利毕业。自党史学习教育活动开展以来,团市委、市青基会深入老百姓中间,入户调研,访民生、问情况、问困难,为低保户等生活困难家庭办实事、做好事。2021年上半年,市基会共筹集资金455余万元,资助大中小学2217名,帮扶建档立卡家庭2000余户,落成并投入使用希望小学2所,疫情期间,还为藁城、新乐等地志愿者提供防疫物资价值200余万元。

“扫楼”行动抓获32名嫌犯

市公安局发布打击电信诈骗犯罪典型案例

“扫楼”行动查获犯罪团伙

自2021年4月1日开始,石家庄市公安局在全市范围内部署开展了“扫楼”行动,对

全市的写字楼、公寓等高危场所进行全面清查,严厉打击藏匿在市的涉诈犯罪团伙。

4月1日当天,警方在石家庄市桥西区紫金大厦成功抓获一个通过非法手段获取股民信息,冒充上市证券公司的员

工,以有股票内幕消息为名义骗取股民信任,诈骗股民的会员费的犯罪团伙,当场抓获犯罪嫌疑人员32名,当场扣押涉案手机170余部、电脑8台,初步核实犯罪所得200余万元。

大案攻破获诈骗团伙

全市公安机关坚持严打方针不动摇,迅速掀起打击犯罪高潮,形成强大震慑。以“四类”重特大案件为重点,逐案成立打击专班,制定侦查方案,开展侦查打击,铲除窝点、打平台,深挖黑灰产业链,对境内作案成员、转账

洗钱团伙和“两卡”人员进行抓捕。

今年1月初,受害人温某某在网上认识了一个自称叫“王某某”的人,经过多日交流成为好友。2月5日起,对方诱导温某某在网络上注册,进行红酒股票期货交易。2月22日,温某某突然发现该平台不能提现,此时温某某已被骗107万元。

接到报案后,石家庄市公安局立即成立专

案组,开展侦破工作。一是迅速冻结相关的涉案银行账户;二是对犯罪分子使用的犯罪工具进行研判;三是多方面入手核查犯罪嫌疑人。经过一个多月的艰苦努力,专案组终于确定部分嫌疑人身份,并于3月18日组织开展抓捕工作,先后抓获为诈骗犯罪提供洗钱服务、提供作案工具、提供网络技术支持的4名犯罪嫌疑人,并为受害人温某某挽回部分损失。

“断卡”行动打掉“两卡”犯罪团伙

“断卡”行动是2020年10月份由国务院部际联席会议在全国范围内部署开展的一项专项行动,其目的在于彻底斩断为电诈犯罪提供银行卡、电话卡的犯罪链条。今年以来,我市已打掉“两卡”犯罪团伙60余个,处理了一批涉“两卡”人员,其中刑拘“两卡”嫌疑人754人,刑拘中国电信公司“内鬼”2人,缴获大量“两卡”。

今年4月13日,市公安局打掉一个非法获取公民个人信息,大量注册销售虚拟号段手机卡,通过“猫池”设备大量非法注册销售互联网账号的犯罪团伙,抓获涉嫌侵犯公民

个人信息的犯罪嫌疑人8人,现场缴获“猫池”设备26台、电脑21台、已注册手机卡1.5万余张、空白手机卡4万余张、公民个人信息20万余条。该团伙非法销售的实名注册的手机卡、账号主要有两个去向,一是流入“薅羊毛”犯罪团伙手中,给各大网站及APP公司造成了巨大损失;二是大量流入电信诈骗犯罪团伙手中,给广大群众造成了巨大损失。

市公安局有关负责人介绍,虽然成果显著,但是我市的电信诈骗案仍在高位运行。我们每个人都可能会遇到电信诈骗,市民平时一定要多了解电信诈骗的方式方法,提高防范电信诈骗意识,预防和减少电信诈骗案件的发生。一是可以从正规软件应用市场下

载国家反诈中心APP,二是可以关注“石家庄反诈中心”微信公众号,获取反诈知识。

市公安局提醒:如果遭遇到电信诈骗,首先要冷静下来,拒绝诱惑,牢记“天上不会掉馅饼”;其次,如果当事人对骗子说的事实在不放心,想探明究竟,可以直接拨打110询问,或到派出所、银行当面询问,只要沉着应对、处置得当,完全可以避免被骗。不管电信诈骗犯罪分子编造何种理由,最终目的都是钱,最后都会提到钱,所以但凡涉及钱款,就要立刻停止。

最后,如果您不幸已经被骗了,要第一时间拨打110报警,不要试图找什么“网警”,谨防二次诈骗。

节日出游 不文明行为惹人厌

本报讯(记者 刘俊科)端午假期,市民纷纷走出家门,欣赏户外的美景,不过,总有一些人不经意的“小动作”,成了游玩中的不文明行为,让美景大打折扣。

6月13日,太平河畔垂柳青青,河面波光粼粼,漫步在河堤便道,心情舒畅无比。在河堤边,来这儿钓鱼的人也不少,个个手持鱼竿神态怡然。一位市民把鱼钩甩出去后,随手从裤兜里掏出香烟就点着抽了起来,眼睛盯着水面看着有没有鱼上钩。河堤边人来人往,不时有陪孩子玩耍的年轻夫妇经过。等快把烟抽完时,这位市民便随手将烟头扔到地上踩灭了。“我是老烟枪了,钓鱼不就图个悠闲嘛,况且这是室外,风一吹就散了,你看我也没影响别人啊,他们也不说啥。”抽烟的市民说。

在正定古城,不少游客被南城墙吸引过来,体验在高墙上览胜。城墙上的大炮深得小朋友们喜爱,个别小朋友看到大炮便爬上炮台,骑在大炮上,陪同游玩的家长也不制止,甚至还有家长引导孩子摆动作、拍视频。由于游客不文明观赏,大炮被磨得光亮。“我们在跟姐妹们录短视频,一看后边有个小孩儿骑在大炮上,这太影响画面了。”在旁边录视频的王女士说。

记者走访发现,大多数市民出游时都能牢记文明旅游,注意自身素质,维护城市环境,但仍有少数人不注意自身行为,成为文明旅游的噪音。

逃生演练 知识竞答

街道“安全生产月”活动有声有色

本报讯(记者 刘俊科)为全面营造“落实安全责任,推动安全发展”主题氛围,6月11日上午,新华区北苑街道联合英华物业在钟秀花园举行2021年“安全生产月”启动仪式暨高层逃生灭火演练,街道应急办工作人员、英华物业工作人员,各社区书记、安监员、辖区重点单位负责人等共计100余人参加了活动。

启动仪式上街道应急办首先组织辖区重点单位签订了《安全生产倡议书》及《承诺书》。随后开始了综合应急演练活动,本次演练主要包括疏散逃生及灭火。演练开始前工作人员详细讲解了疏散逃生中应注意的事项以及灭火器的使用方法。

最后,现场还举办了一场别开生面的安全生产知识竞赛答题。现场设有咨询台,共发放1000余份安全知识宣传资料,500余份安全生产知识宣传册,600余把安全生产宣传扇,300余个安全生产环保袋。同时,还动员大家扫码参与“一路向前”“测测你的安全力”和“应急安全知识网络竞赛”活动,进行网上答题。

本次启动仪式也拉开了北苑街道“安全生产月”活动的序幕。北苑街道将把安全生产专项整治三年行动、安全生产百日攻坚大会战、“防风险、除隐患、保安全”安全生产大排查大整治行动作为“安全生产月”活动宣传的重点,聚焦重点领域,强化宣传教育,集中通过开展一系列丰富多彩、别开生面、寓教于乐的安全生产宣传教育活动,推动树立红线意识、底线思维,落实安全责任,传播法律法规,普及知识常识,把安全生产知识带入千家万户。

“世界献血者日”来临 公交职工自发无偿献血

本报讯(记者 郭莉萍 通讯员 王鑫鑫)今年6月14日是第18个“世界献血者日”,今年的主题是“献血,让世界继续跳动”。在“世界献血者日”到来之际,公交一公司五十一路车队和公交五公司七十九路车队党员志愿者、部分班组长以及今年的预备党员自愿参加了无偿献血活动。

32岁的孙成龙,曾当过5年兵,今年是义务献血的第11个年头。十年前,他在部队第一次献血成功后,每年四五月份都会献一次血,每次400ml,至今无偿献血累计4000ml。10年献血路,为了顺利通过化验,孙成龙平时跑步、打篮球,来提高身体素质。献血前,还会注意饮食,不吃油腻食物,不熬夜。“今年和同事们‘世界献血者日’到来时一起献血,感觉很有意义,今年也是建党100周年,身为党员,能尽己之力做一点有意义的事,我很骄傲。”孙成龙说。

孙乐乐今年32岁,是五公司79路车队的一名修理工,也是今年的预备党员。今年是他第一次献血,身为一名新党员,孙乐乐不仅在工作中冲在前面,尽职尽责不怕累,生活中,他也经常帮助同事。孙乐乐还表示,以后会坚持义务献血。

1小时后,所有人采血完毕。公交职工们纷纷表示,会将这种无私奉献的精神传递下去,希望感染更多人加入献血队伍,为我市的血库贡献一份力量,从而挽救更多人的生命。



图为公交职工无偿献血现场。王鑫鑫 供图

出行提示

限速70km/h 藁城区部分路段启用测速设备

本报讯(记者 胡雁冰)记者从藁城区交警大队获悉,为进一步保障辖区道路安全、有序、畅通,以安全、合规、合理为原则,根据《中华人民共和国道路交通安全法》等相关规定,藁城区交警大队决定启用振兴街董家庄段、南环路朱家庄段的电子监控抓拍设备,并设置限速值为70km/h,自即日起五个工作日后,对驾驶人驾驶机动车超速行驶的违法行为进行抓拍。请司机朋友注意交通标志,谨慎驾驶。

□本报记者 胡雁冰

石家庄市公安局对电信诈骗犯罪始终保持严打态势,全力组织开展案件侦办和打击黑灰产犯罪,坚决斩断犯罪链条。在6月11日的石家庄市打击治理电信网络诈骗犯罪工作新闻发布会上,市公安局通报了3起典型案例。